Тема урока: «Число и цифра 4».

Цель: Познакомить детей  с числом и цифрой 4.

Задачи:
· Учить распознавать множества, состоящие из 4-х элементов, не проводя детального анализа состава этих множеств. Продолжать  учить различать термины «число» и «цифра»

· Развивать образное мышление, память, речь учащихся.

· Воспитывать уважительное отношение друг к другу, аккуратность и самостоятельность.

Оборудование: Учебник, тетрадь, фишки, карточки с цифрами.
Ход урока.

1. Оргмомент.
- Звенит звонок, начнем урок. Улыбнитесь друг другу и тихо сядьте.
Руки – на месте.

Ноги - на месте.

Локти - у края.

Спина-прямая.
2. Сообщение темы урока.
- Сегодня к нам на урок Маша и Миша пришли не одни. Отгадайте с кем:

Мордочка усатая, шубка полосатая, 
Часто умывается, но с водой не знается. 
(Кошка)
Проживает во дворе,
В личном доме-конуре,
И на всех, кого не знает,
То рычит она, то лает.
(Собака)
- Поднимете руку у кого из вас тоже есть кошка? Собака? Расскажите своему соседу по парте  про своих кошек и собак.
- Откройте учебник на с. 52. Выполним первое задание. Послушайте,  какой разговор состоялся между Машей и Мишей.

Приведите свои примеры.

- Назовите тему урока и определите цели.
3. Работа по теме урока.
1) Загадки.
1. Вспушит она свои бока,

Свои четыре уголка,

И тебя, как ночь настанет,

Все равно к себе притянет. ( Подушка)

2.Ежегодно приходят к нам в гости:

Один - седой, другой - молодой, третий - скачет,

А четвёртый - плачет. (Времена года)
3.Четыре в комнате угла,

Четыре ножки у стола,

И по четыре ножки 

У мышки и у  …… (кошки).
4.Шевелились у цветка

Все четыре лепестка.

Я сорвать его хотел,

Он вспорхнул и улетел  (бабочка) 
Сколько загадок я вам загадала? (4)

Физкультминутка.

Утром бабочка проснулась,

Улыбнулась, потянулась!

Раз – росой она умылась,

Два – изящно покружилась,

Три – нагнулась и присела,

На четыре – улетела.

2)  Знакомство с цифрой 4.
- Количество предметов равное четырём, принято обозначать цифрой 4.

- Посмотрите,  как она выглядит. (Карточка с цифрой 4)
За тремя идёт четыре
Острый локоть оттопыря.
-Учитель: Покажите мне карточку с цифрой 4.

(Дети показывают карточку)

Узнавание цифры 4.

- Найдите №2 в учебнике.

--Посмотрите, как выглядит цифра 4.

- Какое число мы будем записывать с помощью этой цифры?

- Найдите среди знаков её  и накройте красной фишкой. Сколько раз вам встретилась цифра 4? Сравните свой результат с соседом. Сомкните руки и поднимите их вверх, если у вас одинаковый ответ. (Проверка)
- В нашей жизни есть предметы, которые похожи на цифру 4.Поиграем в игру «Узнай цифру». № 3, С.52
3) Написание цифры 4.
 № 4, С. 53
- Рассмотрите, как пишут  цифру 4.
- Сколько очков выпало на кубике?
- Какой цифрой мы его обозначим (запишем)? ( цифрой 4)

- Откройте тетради с. 50. Сейчас мы научимся писать цифру 4.

Физкультминутка.
Руки в стороны – в полет

Отправляем самолет.

Правое крыло вперед,

Левое крыло вперед.

Раз, два, три, четыре –

Полетел наш самолет.

4) Закрепление.

 - Учебник с. 53, № 5, 6.

-Тетрадь с. 
4. Итог урока
- С каким математическим понятием познакомились?

(С числом 4 и его обозначением – цифрой 4.)
- Что же такое число 4?

(Это количество предметов равное четырём. Количество предметов, равное двум парам._
- Как принято обозначать число?  (Цифрой 4).
